

绵竹市：“院坝协商”化解基层治理“堵点”

2019年8月，绵竹被省政协确定为全省16个“有事来协商”试点县(市、区)之一。作为打通基层治理“最后一公里”的尝试，一年多来，绵竹扎实推进“有事来协商”平台建设，打造“院坝协商”品牌，有效提升了治理效能。

民生民事 协商解决

“我们秉承‘众人的事由众人商量’的理念，共走访群众120余人次，收集整理意见39条，反映最强烈的就

是场镇车辆停放和管理问题……”近日，德阳绵竹市汉旺镇天池村，村民孟秀琼从村党支部得到好消息：在不久前天池村的“有事来协商·院坝协商”议事会上，她针对广场舞阻碍交通提出的“安排人员在村民跳广场舞的时候进行安全劝导，或是打造一个文化广场提供场地”建议，已经报汉旺镇党委、政府备案，协商结果还将上报绵竹市政协，尽快推动解决。

竹开展“院坝协商”工作的一个典型场景。

据绵竹市政协相关负责人介绍，四川农村把院落房前屋后的平地称作“院坝”，绵竹将在群众身边开展的富有“泥土味”的小微协商叫作“院坝协商”。“之所以选择将‘院坝协商’作为切口，是因为社会治理的重点在基层、难点在村镇，大量的民生民事需要协商解决。”

具体实施中，绵竹将全市212名政协委员下沉到基层，在村(社区)成立协商议事会，议事会成员由政协委员和当地有威望、有影响的人士组成。协商活动前，安排2~3名政协委员牵头，与议事会成员一道深入群众中收集议题。在活动上，政协委员担任召集人(主持人)牵头组织，参与的政协委员积极讨论，建言献策。活动结束后，政协委员提交社情民意和提案，并以民主监督的形式参与支持协商成果的转化运用。

例如，绵竹市紫岩街道玉马社区通过“院坝协商”，建成面积达510平方米的小区养老服务中心，解决了长期困扰3000余名群众的问题；九龙镇棚花村通过“院坝协商”，盘活了闲置的集体资产，有效带动了当地乡村民宿提升；汉旺镇天池村以“院坝协商”推动新建综合农贸市场，解决群众生活购物困难；清平镇院通村开展协商议事活动，成立院通村旅游民宿专业合作社，对旅游民宿规范化管理……

“‘院坝协商’激发了基层活力，实现众人的事由‘少数人说了算’向‘大家商量办’转变，切实有效地提升了基层治理效能。”绵竹市政协相关负责人说。

基层治理 群众参与

“应该打造统一规范的停车

(余如波)

龙马潭区：老年人多了一个新“家”

本报讯 “我很喜欢这个养老中心了，儿女不在身边的时候有个这么好的去处，就像多了一个新家。”5月11日，在泸州市龙马潭区红星街道养老服务揭牌现场，70岁的居民赵尔嘉在志愿者的带领下参观新建成的养老服务，体验中心提供的推拿、艾灸等理疗服务。

当日，龙马潭区首家综合性养老服务在天立社区成立，中心与西南医科大学附属中医院签署康养服务合作协议，以提高在康养方面的专业性和安全性，让老年居民不出社区就能体验到推拿、针灸、运动诊疗等近20项中医康养专业性服务。

据介绍，该养老服务总投资约150万元，建筑面积约



3000平方米，含有六艺教育、营养餐厅、爱心超市、康养中心等主体多功能室，可实现行政功能、文化

功能、康养功能、传承功能等四大功能服务。

除此之外，该养老服务

还通过引进第三方企业、社会服务机构，共建共享和美天立社区孵化平台，让更多优质的社会资源融入到社区养老中，实现“社区站台、协会凝智、企业助力”，更好地为老年居民提供法律援助、紧急救援、兴趣培养、助餐助养、助浴助洁、中医康养等便捷服务。同时，该养老服务以“以医助养、以教促养”为理念，与西南医科大学附属中医院合作，通过调研、筛查、诊断、评估等手段，了解辖区老年居民生活、身体状况，制定居家养老、嵌入式养老、日间照料等多元模式的“养老菜单”，满足不同的养老需求，有效提升社区养老质量，让老年居民获得健康、幸福的老年生活。

(陈涛)

将优质教育资源送到田间地头 ——“一村一名大学生”计划助力农村实用人才培养

惠农兴村

今年4月，联合国教科文组织宣布国家开放大学“一村一名大学生”计划获得联合国教科文组织哈马德·本·伊萨·哈利法国王2020年度教育信息化奖。

该计划在2004年由教育部提出，是通过遍布全国的国家开放大学体系，利用线上学习平台、智能学习终端等，将优质教育资源送到田间地头，个性化培养乡土人才，目前已累计招生83万余人，毕业53万余人，培养了一大批“留得住、用得上、干得好”的农村实用人才和致富带头人。

春末夏初，柑橘园景色正美。

湖南省怀化市芷江侗族自治县古冲村党支部书记龙四清掩不住喜色：“在国家开放大学学习，提高了我的知识水平，开阔了视野，种植的柑橘越来越受消费者喜爱，也为村里的农产品销售拓宽了渠道。”

通过“一村一名大学生”计划，广安市国鸿装饰材料有限公司今年5月14日

龙四清拿到了农村行政管理专业大专文凭，还利用所学知识拓宽了山里人的致富路。在她的带动下，村里种植的柑橘年总产值近8000万元，成为新农村建设示范村。

国家开放大学党委书记、校长荆德刚介绍，“一村一名大学生”计划培养了一大批扎根农村的高素质本土化人才，有力支撑了教育脱贫攻坚，大大提高了边远、落后地区高等教育受众面，形成了面向农民提供高等教育服务的普惠制度，对缩小高等教育的地域差距、城乡差距，促进教育公平和服务构建全民终身学习的教育体系等起到了实在的推动作用。

为解决中西部地区教育发展不均衡、优质教育资源不能共享、师资缺乏等问题，国家开放大学提出基于云计算技术建设云教室的战略规划。2012年5月21日，国家开放大学首个云教室投入使用。截至目前，国家开放大学在全国31个省(自治区、直辖市)建设智能云教室538间，建成

数字化学习资源示范点236个。

2017年开始，国家开放大学探索将AI技术融入教学、教务等环节，利用AI技术为学生制定专属学习计划，精准推送优质教育资源，强化学习支持服务，自动开展学习测评等，推动了“一村一名大学生”计划的发展。

国家开放大学还采用“自主为主、人工为辅”的方式，形成教师、学生互动的知识图谱，提供全方位智能支持服务。目前已建立知识语料库，每天通过智能引擎系统处理农林大学生问题3000余条。

在河南信阳光山县文殊乡东岳村，50岁的杨长太是村里的名人。早些年，杨长太一直在北京打工，直至一次车祸迫使他回乡创业。他尝试种植苗木花卉，但由于没技术没经验，不仅赔光了积蓄，还欠下外债，被列为贫困户。

后来，杨长太在光山电大报读了设施农业与装备专科专业，成了一名国家开放大学学生。利用所学

知识，他办起了家庭农场，建起5个草莓大棚，还经营苗木花卉、绿色水稻、茶叶及水产养殖等产业。2020年春节前夕，他的家庭农场销售额已达80余万元，并带动周边50余户贫困户脱贫致富。

“通过系统学习，我学到了种植、养殖技术，学习了与农业相关的市场经济、电商销售知识，还开阔了视野，有了创业的信心和勇气。”杨长太说。2020年，新冠肺炎疫情突如其来。国家开放大学将15985门课程、108915个微课资源向公众免费开放，同时开展云教室直播等。同时，利用AI技术有效促进了“停课不停学”期间学生的自主学习和师生交互，确保了学习的连续性。

荆德刚介绍，未来，国家开放大学将升级信息技术应用，促进“互联网+教育”创新发展，为更广泛的农民提供更多的机会、更好的学习资源和教育教学服务，助力乡村振兴战略实施，让更加公平更有质量的教育成为可能。

(据新华社)

兴马镇 高音喇叭传递惠民佳音

本报讯 “各位听众中午好，这里是南江县兴马镇广播网络中心，欢迎收听本期‘农技讲座’……”近日，巴中市南江县兴马镇余家坪、鱼池梁等10余个村的18支高音喇叭同时响起，清脆悦耳的播报声在山间回荡。距离镇政府10余公里远的鱼池梁村居民康怀刚端着饭碗，在院坝里边吃中午饭边听广播，他开心地说：“自从村上通了大喇叭，不出家门就能听到党的惠农声音和各类种植技术，农村大喇叭真是农民致富的好帮手！”

据该镇党委书记张志国介绍，今年初，镇上投资10万余元对全镇“村村响”工程进行了维修，在现有合并行政村新调试安装了18支高音喇叭，让村民坐在家里就能听广播。同时，该镇还以有线电视网络传输为主、无线覆盖为辅的方式，在镇上建立广播网络中心，在各村(社区)建起广播室，打通了县、镇、村三级广播联网。此外，为建立长效管理机制，镇上还落实了村(社区)党支

(袁文荣 本报通讯员 肯定怀)

米易县麻陇彝族乡马井养猪场项目环境影响报告书(征求意见稿)公示

《米易县麻陇彝族乡马井养猪场项目环境影响报告书(征求意见稿)》已编制完成，根据《环境影响评价法》、《环境影响评价公众意见调查办法》等法律法规，现向公众进行公告。公示信息如下：

一、环境影响报告书征求意见稿公众意见表的网络链接和查阅纸质报告书的方式和途径：网址链接：<http://www.eiaibbs.net/thread-434446-1-1.html>

二、征求意见的公众范围：受该项目建设直接影响的公众、法人和其他组织。

三、公众意见表的网络链接：网址链接：<http://www.eiaibbs.net/thread-434446-1-1.html>

四、公众提出意见的方式和途径：可通过网络链接下载公众意见表并按要求填写后发送至建设单位或环评单位电子邮箱，或电话向建设单位或环评单位联系人反映相关意见。

五、公众提出意见的起止时间：自本公示发布之日起10个工作日。

六、联系方式：1、建设单位名称和联系方式：建设单位：米易县黄泥堡彝族乡专业合作社；地址：米易县黄泥堡彝族乡新村六组；联系人：李明坤；联系电话：18823045762

2、环境影响报告书编制单位的名称和联系方式：设计单位：米易县明空环保有限公司；通讯地址：云南省昆明市盘龙区滇江东路251号3508室；联系人：易工；联系电话：15082266731；邮箱：1161580131@qq.com

●眉山市领航文化传媒有限公司 公司公章(编号：511402002476) 减资公告

四川平琛建筑工有限公司(统一社会信用代码：91511323MA6G9LLY4T)经股东会决议决定，注册资本由500万元减少到20万元，将相关债权债务人自公告见报之日起45日内前往公司办理相关手续，特此公告。

●成都普信文化传播有限公司(统一社会信用代码：91511323MA6G9LLY4T)经股东会决议决定，注册资本由500万元减少到20万元，将相关债权债务人自公告见报之日起45日内前往公司办理相关手续，特此公告。

●成都英普科燃气技术有限公司(统一社会信用代码：91510102MA6AQLA26C)声明：本公司于2021年5月11日变更法人及股东，变更后其经营范围内的所有经营范围、员工工资、社会保险、劳务派遣、工伤诉讼、社会保障、以及各种贷款均由原法人及股东自行负责处理并自愿承担相应经济及法律责任。变更后产生各项纠纷及各种贷款均由原法人及股东承担相应经济责任。

●本公司：四川省联盛世国际贸易有限公司(统一社会信用代码：91510107MA6BG97Q7B)于2021年5月14日在《四川科技报》上登报通知了全体股东本公司于2021年5月18日召开股东会会议，讨论公司变更相关事宜，但杰因失联原因，在规定时间内未到会。根据公司章程第五章第二十七条规定，此次会议应由三分之二以上的表决权通过，由此产生的法律效力。

●蒋振明(身份证号码：510112195911196579)债权执业证(证书编号：510112195911196579)正副本不慎遗失，声明作废。

●成都圆融汇商贸有限公司食品经营许可证(许可证编号：510210110900664155)正副本不慎遗失，声明作废。

●成都明生物生物科技有限公司(公司编号：510102000000000000)正副本不慎遗失，声明作废。

●成都英普科燃气技术有限公司(统一社会信用代码：91510102MA6AQLA26C)债权债务公告，要求本公司于2021年5月14日前向公司申报债权，债权债务公告，特此公告。

●成都普信文化传播有限公司(统一社会信用代码：91511323MA6G9LLY4T)经股东会决议决定注销本公司，将注册资本由200万减至10万元，将相关债权债务人自公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权，特此公告。

●成都英普科燃气技术有限公司(统一社会信用代码：91510102MA6AQLA26C)债权债务公告，要求本公司于2021年5月14日前向公司清算组申报债权，特此公告。

●成都英普科燃气技术有限公司(统一社会信用代码：91510102MA6AQLA26C)债权债务公告，要求本公司于